

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 13-й

№ 40 (2670)

3 ИЮНЯ

1943 г.

ЧЕТВЕРГ

Цена № 15 коп.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОГО ИНТЕРНАЦИОНАЛА

Историческая роль Коммунистического Интернационала, образовавшегося в 1919 году в итоге политического крушения подавляющего большинства старых довоенных рабочих партий, состояла в том, что он отстоял учение марксизма от опощения и извращения его оппортунистическими элементами рабочего движения, содействовал сплочению в ряде стран авангарда передовых рабочих в подлинные рабочие партии, помогал им мобилизовать массы трудящихся для защиты своих экономических и политических интересов, для борьбы против фашизма и подготавливаяшей им войны, для поддержки Советского Союза, как главной опоры против фашизма. Коммунистический Интернационал своевременно раскрыл подлинное значение «антикоминтерновского пакта», как орудия в подготовке гитлеровцами войны. Он неустанно разоблачал задолго до войны гнусную подрывную работу гитлеровцев в чужих государствах, маскируемую их криками о мнимом вмешательстве Коммунистического Интернационала во внутренние дела этих государств.

Но еще задолго до войны все более становилось ясным, что по мере усложнения как внутренней, так и международной обстановки отдельных стран, решение задач рабочего движения каждой отдельной страны силами какого-либо международного центра будет встречать непреодолимые препятствия.

Глубокое различие исторических путей развития отдельных стран мира, различный характер и даже противоречивость их общественного уклада, различие в уровне и темпах их общественного и политического развития, наконец, различие в степени сознательности и организованности рабочих обусловили и разные задачи, стоящие перед рабочим классом отдельных стран.

Весь ход событий за истекшую четверть века и накопленный Коммунистическим Интернационалом опыт убедительно показали, что организационная форма объединения рабочих, избранная Первым Конгрессом Коммунистического Интернационала, отвечающая потребностям начального периода возрождения рабочего движения, все больше изживала себя по мере роста этого движения и усложнения его задач в отдельных странах и становилась даже помехой дальнейшего укрепления национальных рабочих партий.

Развязанная гитлеровцами мировая война еще более обострила различие в положении отдельных стран, проложив глубокий водораздел между странами, ставшими носителями гитлеровской тирании, и свободолюбивыми народами, сплотившимися в мощную антигитлеровскую коалицию. В то время, как в странах гитлеровского блока основная задача рабочих, трудящихся и всех чест-

ных людей состоит во всемерном содействии поражению этого блока путем подрыва изнутри гитлеровской военной машины, во содействии низвержению правительств, виновных в войне, в странах антигитлеровской коалиции священный долг широчайших народных масс, и прежде всего передовых рабочих, состоит во всемерной поддержке военных усилий правительств этих стран ради скорейшего разгрома гитлеровского блока и обеспечения содружества наций на основе их равноправия. При этом нельзя упускать также из виду, что и у отдельных стран, примыкающих к антигитлеровской коалиции, имеются и свои особые задачи. Так, например, в оккупированных гитлеровцами и потерявших свою государственную независимость странах основная задача передовых рабочих и широких народных масс состоит в развертывании вооруженной борьбы, перерастающей в национально-освободительную войну против гитлеровской Германии.

В тоже время освободительная война свободолюбивых народов против гитлеровской тирании, приведшая в движение широчайшие народные массы, сплачивающиеся без различия их партийной и религиозной принадлежности в рядах мощной антигитлеровской коалиции, еще с большей очевидностью показала, что общенациональный подъем и мобилизация масс для скорейшей победы над врагом лучше всего и наиболее плодотворно могут быть осуществлены авангардом рабочего движения каждой отдельной страны в рамках своего государства.

Уже VII Конгресс Коммунистического Интернационала, состоявшийся в 1935 году, учитывал изменения, происшедшие как в международной обстановке, так и в рабочем движении, требовавшие большой подвижности и самостоятельности его секций в деле решения стоящих перед ними задач, подчеркнул необходимость для Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала при решении всех вопросов рабочего движения «исходить из конкретных условий и особенностей каждой страны и избегать, как правило, непосредственного вмешательства во внутри-организационные дела коммунистических партий».

Теми же соображениями руководствовался Коммунистический Интернационал, приняв к сведению и одоблив решение коммунистической партии США в ноябре 1940 года о выходе ее из рядов Коммунистического Интернационала.

Члены Президиума Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала:
ГОТВАЛЬД, ДИМИТРОВ, ЖДАНОВ, КОЛАРОВ, КОП-ЛЕНИГ, КУУСИНЕН, МАНУИЛЬСКИЙ, МАРТИ, ПИК, ТОРЕЗ, ФЛОРИН, ЭРКОЛИ.

К настоящему постановлению присоединяются следующие представители коммунистических партий:

БИАНКО (Италия), ДОЛОРЕС ИБАРРУРИ (Испания), ЛЕХТИНЕН (Финляндия), ПАУКЕР (Румыния), РАКОШИ (Венгрия).

Москва, 15 мая 1943 года. („Празда“, 22 мая 1943 г.).

Руководясь учением основоположников марксизма-ленинизма, коммунисты никогда не были сторонниками сохранения изживших себя организационных форм; они всегда подчиняли формы организации рабочего движения и методы работы этой организации коренным политическим интересам рабочего движения в целом, особенностям данной конкретной исторической обстановки и тем задачам, которые из этой обстановки непосредственно вытекают. Они помнят пример великого Маркса, который сплотил передовых рабочих в рядах Международного Товарищества Рабочих, а после того, как I Интернационал выполнил свою историческую задачу, заложив основы для развития рабочих партий в странах Европы и Америки, осуществил, в результате назревшей потребности создания массовых национальных рабочих партий, роспуск I Интернационала, поскольку эта форма организации уже не отвечала этой потребности.

Исходя из вышеизложенных соображений и учитывая рост и политическую зрелость коммунистических партий и их руководящих кадров в отдельных странах, а также имея в виду, что за время нынешней войны ряд секций возбуждал вопрос о роспуске Коммунистического Интернационала, как руководящего центра международного рабочего движения, Президиум Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала, не имея возможности в условиях мировой войны созвать Конгресс Коммунистического Интернационала, позволяет себе внести на утверждение секций Коммунистического Интернационала следующее предложение:

Коммунистический Интернационал, как руководящий центр международного рабочего движения, распустить, освободив секции Коммунистического Интернационала от обязанностей, вытекающих из устава и решений конгрессов Коммунистического Интернационала.

Президиум Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала призывает всех сторонников Коммунистического Интернационала сосредоточить свои силы на всемерной поддержке и активном участии в освободительной войне народов и государств антигитлеровской коалиции для скорейшего разгрома смертельного врага трудящихся — немецкого фашизма и его союзников и вассалов.

ОТВЕТ тов. И. В. СТАЛИНА

на вопрос главного корреспондента
английского агентства РЕЙТЕР

Московский корреспондент английского агентства Рейтер г. Кинг обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на вопрос, интересующий английскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кингу следующим письмом:

Господин Кинг!

Я получил от Вас просьбу ответить на вопрос, касающийся роспуска Коммунистического Интернационала. Посылаю Вам свой ответ.

Вопрос. „Британские комментарии по поводу решения о ликвидации Коминтерна были весьма благоприятными. Какова советская точка зрения на этот вопрос и на его влияние на будущее международных отношений?“

Ответ. Роспуск Коммунистического Интернационала является правильным и своевременным, так как он облегчает организацию общего натиска всех свободолюбивых наций против общего врага — гитлеризма.

Роспуск Коммунистического Интернационала правилен, так как:

а) он разоблачает ложь гитлеровцев о том, что „Москва“ якобы намерена вмешиваться в жизнь других государств и „большевизировать“ их. Этой лжи отныне не кладется конец.

б) Он разоблачает клевету противников коммунизма в рабочем движении о том, что коммунистические партии различных стран действуют якобы не в интересах своего народа, а по приказу извне. Этой клевете отныне также кладется конец.

в) Он облегчает работу патриотов свободолюбивых стран по объединению прогрессивных сил своей страны, независимо от их партийности и религиозных убеждений, в единый национально-освободительный лагерь, — для развертывания борьбы против фашизма.

г) Он облегчает работу патриотов всех стран по объединению всех свободолюбивых народов в единый международный лагерь для борьбы против угрозы мирового господства гитлеризма, расчищая тем самым путь для организации в будущем содружества народов на основе их равноправия.

Я думаю, что все эти обстоятельства, взятые вместе, приведут к дальнейшему укреплению единого фронта союзников и других объединенных наций в их борьбе за победу над гитлеровской тиранией.

Я считаю, что роспуск Коммунистического Интернационала является вполне своевременным, так как именно теперь, когда фашистский зверь напрягает свои последние силы, — необходимо организовать общий натиск свободолюбивых стран для того, чтобы добить этого зверя и избавить народы от фашистского гнета.

С уважением И. СТАЛИН.

28 мая 1943 года.

Расчитываются досрочно

Учитывая важность своевременного выполнения поставок государству, колхозники колхозов Кузьминского сельсовета досрочно выполняют поставки. Так председатель Козловского колхоза тов. П. Гуськов досрочно сдал в счет картофелепоставок 1943 года 350 килограммов картофеля.

Колхозник Богородского колхоза Г. Муратов выполнил полностью молокопос-

тавки 1943 года.

Колхозник Богородского колхоза „Мотор“ А. Ф. Огородников, выступая на колхозном собрании заявил:

— Сыновья мои сражаются на фронте, а я им здесь помогу. По закону я имею льготы по поставкам государству. Я отказываюсь от этих льгот и выполняю все поставки наравне со всеми колхозниками.

Костомаров

Заброшенный участок

В прошлые годы огород в Братцевке был доходной статьей. В огороде работало специальное звено. Снимали богатый урожай лука, огурцов и капусты, которых хватало и для распределения на трудодни, и для продажи на рынке.

В военное время потребность на овощи значительно возросла, поэтому огородному звену следовало бы умножить свой опыт. Но к великому удивлению оно развалилось. Дело в том, что беззаботные руководители колхоза свое-

ременно не потрудились приобрести нужных семян. А когда пришло время посадки лука в правлении преспокойно развели руками: „Раз семян лука нет, то огурцов больше посадим“.

Пошло время посадки огурцов, но семян их нет и в правлении также спокойно рассуждают: „Тогда всю площадь огорода посадим капустой“. Но ведь семена капусты тоже нет. Приходится удивляться, чем же в конце концов будет занят колхозный огород? А. Мирсков.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за неделю
с 26 мая по 1 июня 1943 г.)

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска идут бои. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

На Западном фронте 1-го июня наши части истребили до 400 немецких солдат и офицеров.

На одном участке разведывательный отряд Н-ской части атаковал противника и после короткого боя выбил гитлеровцев из опорного пункта. На другом участке противник пытался вести разведку боем. Наши бойцы встретили немцев сильным огнем и отбросили их на исходные позиции. На поле боя осталось 90 вражеских трупов.

В районе Лисичанска 29 мая советские подразделения вели бои местного значения. На одном участке наши бойцы захватили траншеи немцев и закрепились в них. Противник предпринял контратаку, но попал под перекрестный пулеметный огонь, понес большие потери и отступил. На поле боя подсчитано до 400 вражеских трупов. 31 мая наши подразделения захватили вражеские траншеи и ДЗОТы, расположенные на высоте. В борьбе за эту высоту истреблено 160 немецких солдат и офицеров. Уничтожено 5 орудий, минометная батарея и 26 пулеметов противника. Взяты пленные и трофеи.

На одном из участков Калининского фронта 26 мая наши разведывательные отряды атаковали противника и овладели тремя населенными пунктами. Советские бойцы уничтожили более 100 немецких солдат и офицеров, захватили трофеи и пленников. На другом участке наш разведывательный отряд выбил гитлеровцев еще из одного населенного пункта. Немецкий гарнизон, оборонявший этот населенный пункт, полностью уничтожен.

Взятый в плен ефрейтор 3-ей авиапехотной немец-

кой дивизии Эрих Болен показал, что за последний месяц его рота, находясь в обороне, потеряла только убитыми более 40 человек.

За неделю, с 23 по 29 мая включительно, в воздушных боях, на аэродромах, огнем зенитной артиллерии и войск уничтожено 456 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 118 самолетов.

Наши корабли и авиация потопили 2 транспорта, танкер, буксир, 8 самоходных барж, торпедный катер, повредили 2 транспорта и 2 баржи противника.

За последнее время отмечается рост дезертирства из немецкой армии. Недавно в гор. Запорожье под усиленным конвоем эсесовцев доставлены 2.000 пойманных немецких дезертиров. На руках у них были надеты кандалы. В Днепропетровской тюрьме находится свыше 600 дезертиров, задержанных в мае месяце.

В Сталино начальник немецкого гарнизона издал приказ, в котором угрожает смертной казнью местным жителям, укрывающим немецких и румынских дезертиров. В Таганроге ежедневно по радио объявляются фамилии и отличительные приметы немецких солдат, сбывавших из своих частей.

Продолжают поступать сообщения о чудовищных злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев. На окраине города Купянска, около Меловой горы, обнаружена яма, в которой зарыто 70 трупов мирных советских граждан, зверски замученных гитлеровцами. Удалось опознать трупы колхозного счетовода И.М. Саловского, бригадира колхоза К. А. Кившара, работницы сахарного завода О. Н. Берестовой и других. Медицинским освидетельствованием установлено, что многие из погибших от рук немецких палачей были живыми брошены в яму и засыпаны землей.

В райпрокуратуре

ЗА НАРУШЕНИЕ ПРАВ И ИНТЕРЕСОВ СЕМЕЙ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ — К ОТВЕТУ

Письмоносец Николаева Валентина Андреевна преступно халатно относилась к исполнению своих обязанностей, денежные переводы государственного пособия семьям военнослужащих вручала не по адресату, а передавала их знакомым и родственникам без доверенности. Так 9 января 1943 года Николаева государственное пособие на имя семьи военнослужащего Дикаревой Анастасии Васильевны, без ее доверенности выдала брату Дикаревой — Лоба-

нову Василию Васильевичу. Лобанов за получение денег расписался именем Дикаревой и денег ей не передал, в результате этого Дикарева была лишена государственного пособия в сумме 150 рублей.

Прокуратурой Николаева привлечена к уголовной ответственности по ст. III УК, а Лобанов за мошенничество по ст. 169 ч. I УК. Дело следствием закончено и передано на рассмотрение в суд. **ЖИТУХИН.**

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

Поможем восстановить колхозное животноводство в освобожденных районах

Письмо острецовских колхозников Родниковского района Ивановской области
ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза

Дорогие товарищи!

Много горя и бедствий принесли на нашу родную землю немецко-фашистские изверги. Там, где ступила нога поганого немца, там остался глубокий след разрушения, опустошения и смерти. Где были города — там остались лишь развалины. Где стояли цветущие колхозные села, теперь там пепелище и пустыри.

Немецкие захватчики разорили много советских городов и сел. Они разграбили государственное и колхозное добро. Они увели в рабство многие тысячи наших братьев и сестер. А сколько погибло женщин, детей и стариков от руки фашистских убийц!

Все это будет отомщено гитлеровским разбойникам. Бандиты и насильники понесут суровую кару за все свои кровавые злодеяния.

Героическая Красная Армия во время своего зимнего наступления нанесла врагу могучие удары и освободила от немецких оккупантов большую территорию советской земли. Вдохновленные первомайским приказом товарища Сталина, наши войска и весь советский народ готовят новые решающие удары по врагу, которые принесут нашей земле избавление от фашистских разбойников.

Мы знаем, недалеко то время, когда наши города и села, освобожденные от немецких захватчиков, снова оживут и зацветут.

Нелегко будет сразу восстановить разрушенное фашистскими захватчиками хозяйство. Но общими усилиями всего нашего народа можно быстрее наладить жизнь и хозяйство в освобожденных районах. Много для этого можем сделать мы — колхозники тыловых областей.

За время войны наше колхозное хозяйство еще больше окрепло. У нас имеется молочно-товарная, свиноводческая, овцеводческая ферма и птицеферма. Скота на фермах у нас больше чем полагается по плану. В дни войны на наших колхозных фермах поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 66 голов и овец на 106 голов. Возросло поголовье свиней. Построен новый скотный двор, теллятник и овчарня. Повысилась продуктивность скота. За 1942 год получен удой на каждую фуражную корову 1.800 литров вместо 1.600 по плану.

Это дало нам возможность усилить помощь фронту. План мясопостав-

вок 1943 года выполнен полностью. 10 центнеров мяса сдано в фонд обороны.

Весенний сев провели успешнее прошлых лет и засеяли сверх плана в фонд обороны 14 гектаров зерновых культур.

Мы не видели и не испытывали на себе немецкого гнета, потому что Красная Армия преградила путь злейшему врагу. Так неужели же мы не поможем братьям и сестрам, пострадавшим от немецких оккупантов. Русские люди всегда выручали друг друга из беды.

Трудящиеся нашей Ивановской области оказывают широкую братскую помощь Сталинградской и Смоленской областям. Города области принимают шефство над городами Смоленской области. Эта братская помощь может быть расширена.

Обсудив обращение колхозников сельхозартели Горшиха, Ярославской области, мы, колхозники Острецовского колхоза имени Сталина, решили оказать помощь колхозу „Вперед к социализму“ Сычевского района Смоленской области. Мы узнали, что в этом когда-то богатом и передовом колхозе Смоленщины немцы все разорили и уничтожили. Из 6 крупных высокопродуктивных колхозных ферм не осталось ни одной. Мы решили помочь пострадавшему колхозу быстрее восстановить свое животноводство. Партия и правительство в своем недавнем постановлении о развитии общественного животноводства обращают особое внимание на восстановление

Письмо подписали: председатель колхоза — Задоров И., колхозники: Моисеева В., Марков С., Журавлев И., Сироткина М., Андреева Е., Моисеева Н., Сироткин А., Чистякова Г., Яблокова Е., Чистякова П., Лебедева Е., Беляков А., Виноградова В., Виноградов А., Сироткина А. — звеньевая, Харитонов А., Григорьев И., Тихомирова Н., Чернышев А., Рябиков И., Чернышева А. — звеньевая, Гуськов И. — бригадир, Нарина Е. — звеньевая, Касатов И., Моисеева Т., Смирнова Н., Смирнов П., Папаев С., Марков К., Хамякова М. и другие.

УСПЕШНО ЗАКОНЧИЛИ 4-й КЛАСС

Хорошо и организованно прошли испытания в 4 классе Кошкарской начальной школы. Из 12 учащихся сдали испытания 11 человек только на от-

животноводства в освобожденных районах.

С наших колхозных ферм за счет сверхпланового поголовья мы выделяем смоленскому колхозу „Вперед к социализму“ 25 голов крупного рогатого скота, из них 10 телок отела 1942 года и 15 телят вырастим из приплода этого года, выделяем также 15 голов свиней и 25 голов овец.

Кроме того, колхозники изъявили желание вырастить в своем личном хозяйстве для этой же цели несколько голов скота.

Но наша помощь этим не исчерпывается. Мы берем на себя обязательство помогать этому колхозу постоянно до полного восстановления его хозяйства, добьемся того, чтобы в течение 2—3 лет колхоз „Вперед к социализму“ полностью восстановил свои колхозные фермы в том виде, в каком они были у него до немецкой оккупации.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц Советского Союза поддерживать наш почин. Пусть каждый колхоз возьмет по нашему примеру шефство над одним из колхозов освобожденных районов и поможет им быстрее восстановить свое хозяйство.

Оказание помощи нашим братьям и сестрам, пострадавшим от немецкого нашествия, — наш долг, — наша святая обязанность. К этому нас побуждает высокое чувство колхозной солидарности.

Да здравствует могучий колхозный строй!

Да здравствует великая дружба народов Советского Союза!

А. Флинова.

Ответственный редактор В. ЛОГШИН

Объявление

Пропали две лошади: 1-я рыжей масти, матка, задние ноги по щетку белые, на лбу лысина.

2-ая матка гнедой масти, правая задняя нога по щетку белая, на лбу звезда. Знающих их местонахождение просим сообщить колхозу Палатка Воронихинского сельсовета. **Правление**

Объявление

Пропали две лошади: карий мерин, на лбу звезда, задняя нога по щетку белая.

Матка гнедокарня, на задней ноге около щетки шишка. Знающих их местонахождение просим сообщить в правление колхоза „Красные дубки“ Ачинского сельсовета. **Правление**

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46
типографии 47

Подписная плата
1 руб. 95 коп. в месяц